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N&o abra o caderno de questdes até que a autorizagio seja dada pelos Aplicadores;

Ainterpretac¢do das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
Aplicadores de prova;

Nesta prova, as questdes sao de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na
sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma é correta;

As respostas deverdo ser repassadas ao cartdo-resposta utilizando caneta na cor azul ou preta dentro do
prazo estabelecido para realizagdo da prova, previsto em Edital;

Observe a forma correta de preenchimento do cartdo-resposta, pois apenas ele sera levado em
consideragdo na corregao;

Ndo havera substituicdo do cartdo resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo
candidato;

A marcagdo de mais de uma alternativa em uma mesma questéo levara a anulagcdo da mesma;
Ndo sdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos;

Ao concluir as provas, permanega em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde a
autorizagdo para devolver o cartdo resposta, devidamente assinado em local indicado. N3o ha
necessidade de devolver o caderno de prova;

O candidato ndo podera sair da sala de aplicagdo antes que tenha se passado 1h00min do inicio da
aplicagdo das provas. S6 serd permitido que o candidato leve o caderno de prova objetiva apds 4h00min

de seu inicio;

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até o fechamento da ata e assinatura dos
mesmo para fechamento da sala de aplicacgdo.




QUESTAO 01
A férmula Dupont desmembra o retorno sobre o investimento (ROI), ou seja, detalha a composi¢do do

ROI. Determinada empresa apresenta os seguintes indices financeiros: grau de alavancagem financeira =
1,8, margem liquida = 12%, composi¢do do endividamento = 65% e giro do ativo = 2,1. Assim sendo,
podemos afirmar que a empresa apresenta um ROl de:

a. 117,00%;

b. 21,60%;
c. 25,20%;
d. 45,36%;
e. 136,5%.
QUESTAO 02

Na operagdo de andlise das demonstragdes financeiras, o estudo do endividamento é imprescindivel no
intuito de gerar uma visdao substancial sobre a situagdo financeira das empresas. Sabendo-se que a
empresa CIA. Americana de Calgados apresenta um indice de participacdo de capitais de terceiros de 84%,
podemos assinalar como VERDADEIRA a seguinte afirmagao:
a. 84% das origens de recursos sdo de curto prazo;

84% das origens de recursos sdao provenientes de capitais proprios;

c. A alavancagem financeira é de 8,40;

d. A alavancagem financeira é de 5,25;

e. A alavancagem financeira é de 0,19.
QUESTAO 03

Uma das mais importantes demonstragdes financeiras é a DFC — Demonstragdo dos Fluxos de Caixa. O

formato adotado pela DFC é o de classificagdo das movimentagGes de caixa por grupos de atividades.

Levando em consideragao a classificacdo adotada pelo pronunciamento CPC 03 —Demonstragdo dos Fluxos

de caixa, podemos classificar como ATIVIDADES DE INVESTIMENTO:

a. Recebimentos pelas vendas de produtos e servigos, pagamentos pela compra de mercadorias para
estoque e pagamentos referentes a aquisi¢do de ativos intangiveis;

b. Recebimentos pela venda de ativos imobilizados, pagamentos referentes a aquisi¢do de participacdes
acionarias classificadas no ativo ndo circulante investimentos e pagamentos referentes a aquisi¢do de
ativos intangiveis;

c. Pagamentos pela compra de mercadorias para estoque, pagamentos pela compra de a¢des de prépria
emissdo da empresa e recebimentos referentes a integralizagdo de capital efetuada pelos sécios ou
acionistas;

d. Recebimentos referentes a venda de ativos intangiveis, pagamentos pela compra de mercadorias para
estoque e recebimentos referentes a integralizagdo de capital efetuada pelos sdcios ou acionistas;

e. Recebimentos referentes a empréstimo bancario, recebimentos pela venda de agbes de prépria
emissdo da empresa e recebimentos pelas vendas de produtos e servigos.

Concurso Publico Edital 114/2016 — Area/Disciplina ADMINISTRACAO

Pagina 1de 11




QUESTAO 04
Abaixo evidenciamos alguns saldos constantes do balancete do més de janeiro de 2015 da empresa Cia.

ABC:
CONTA SALDO (RS) DEVEDOR (D) / CREDOR (C)
Reserva de Contingéncia 5.500,00 C
Ajuste de Avaliagdo Patrimonial 8.000,00 D
Depreciagao Acumulada 25.000,00 C
Marcas e Patentes 9.000,00 D
Acdes em Tesouraria 4.300,00 D
Provisao para garantias 2.800,00 C
Capital Social 95.000,00 C
Prejuizos Acumulados 10.900,00 D
Agio na Emissdo de A¢bes 3.700,00 C
Alienagdo de bonus de subscrigao 2.400,00 C

Levando-se em consideracdo o registro de contas e saldos evidenciados acima, podemos inferir que o
Patrimonio Liquido no Balango Patrimonial apresentara o saldo de:

a. RS 134.400,00;

b. RS 110.800,00;

c. R$ 89.600,00;

d. RS 98.600,00;

e. RS 83.400,00.
QUESTAO 05

Em termos gerais, podemos definir o orgamento como um plano administrativo abrangendo todas as fases
das operagBes para um futuro préximo definido, um plano de agdo futuro, abrangendo aspectos
financeiros e n3o financeiros. Existem diversos conceitos ou tipos de orgamento na literatura. A proposta
conceitual de elaboragio do orgamento que rompe com o passado, ou seja, ndo se baseia na observacdo
de dados anteriores, que automaticamente acaba rediscutindo toda a empresa é:

a.

o 8e o

Orgamento flexivel;
Orgamento corrigido;
Orgamento continuo;
Orgamento base zero;
Orgcamento estatico.
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QUESTAO 06
Em relagdo a controladoria e seus aspectos conceituais € CORRETO afirmar que:

| —a estruturagdo dos modelos de decisdo, mensuragdo e informagdes sdo atribuicdes da controladoria;
Il — o lucro é entendido como a diferenga de patriménios liquidos e representa a principal medida de
eficacia da empresa;

[ll — a controladoria deve assegurar a otimizagdo do resultado econémico da organizacdo;

IV — o controle é a fase do processo de gestdo que tem como finalidade corrigir e ajustar para garantir
otimizagdo do resultado da empresa.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmacdo(Ges):

a. lelll, apenas;

b. I, Il elll, apenas;

c. I, 1llelV, apenas;

d. I, il elV, apenas;

e. LILNlelV.

QUESTAO 07
De acordo com o CPC 26 — Apresentacdo das DemonstracGes Contdbeis, todos os itens de receitas e

despesas reconhecidos no periodo devem ser incluidos no resultado liquido do periodo, na Demonstrago
do Resultado do Exercicio (DRE). Dessa forma, como a DRE é estruturada pelo regime de competéncia da
contabilidade, todas as receitas realizadas e despesas incorridas em determinado periodo estardo
evidenciadas na demonstragao de resultado, que em sua ultima linha apresentara o lucro ou prejuizo
liquido (receitas menos despesas). Abaixo as informag&es sobre receitas e despesas que fazem parte da
DRE referente ao 12 trimestre de 2016 de uma determinada empresa comercial tributada pelo lucro real
que apresenta lucro contdbil antes dos impostos sobre lucro igual ao lucro tributével:

CONTA MOVIMENTO
Receita Bruta de Vendas RS 500.000,00
CcMV R$ 185.400,00
Devolugdes de Vendas RS 40.000,00
Despesas Financeiras RS 15.000,00
Receitas Financeiras RS 25.000,00
Despesas Administrativas RS 32.000,00
Despesas Comerciais RS 28.000,00
ICMS sobre Vendas ?

Impostos sobre o Lucro ?
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IMPOSTOS ALIQUOTA

ICMS 18%

IRPJ e CSLL 34%

Dessa forma, podemos afirmar que o lucro liquido apresentado pela empresa no 12 trimestre de 2016 é

de:
a. R$93.588,00;
b. RS 88.836,00;
c. RS$72.336,00;
d. R$60.588,00;
e. R$55.836,00.
QUESTAO 08
Determinada empresa comercial apresenta os seguintes indicadores de prazos médios no ano de 2015:
PMRE = 35 dias, PMPC = 55 dias e PMRV = 50 dias. Diante desses prazos médios assinale a alternativa
CORRETA:
a. O ciclo operacional da empresa é de 35 dias;
b. O ciclo de caixa da empresa é de 90 dias;
c. O ciclo operacional da empresa é de 85 dias;
d. Ociclo de caixa da empresa é de 35 dias;
e. O ciclo operacional da empresa é de 90 dias.
QUESTAO 09

Levando-se em considera¢do o que emana da CLT — Consolidagdo das Leis do Trabalho, assinale a
alternativa INCORRETA:

a.

Considera-se empregado toda pessoa fisica que prestar servicos de natureza eventual ou ndo eventual
a empregador, sob a dependéncia deste e mediante salario;

A falta do aviso prévio por parte do empregador dd ao empregado o direito aos salarios
correspondentes ao prazo do aviso, garantida sempre a integragdao desse periodo no seu tempo de
servigo;

Considera-se empregador a empresa, individual ou coletiva, que, assumindo os riscos da atividade
econdmica, admite, assalaria e dirige a prestagdo pessoal de servico;

Qualquer alteragdo na estrutura juridica da empresa ndo afetara os direitos adquiridos por seus
empregados;

A todo trabalho de igual valor correspondera saldrio igual, sem distingdo de sexo.
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QUESTAO 10
De acordo com a Lei Complementar n® 123 de 14 de dezembro de 2006 (Estatuto Nacional da

Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte), atualizada até a Lei Complementar n2154/2016, podemos
assinalar como INCORRETO:

a.

consideram-se microempresas ou empresas de pequeno porte a sociedade empresaria, a sociedade
simples, a empresa individual de responsabilidade limitada e o empresario devidamente registrados
no Registro de Empresas Mercantis ou no Registro Civil de Pessoas Juridicas;

considera-se microempresa, quando aufira, em cada ano-calendario, receita bruta igual ou inferior a
RS 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais);

Considera-se receita bruta, o produto da venda de bens e servigos nas operagdes de conta prépria, o
preco dos servigos prestados e o resultado nas operagGes em conta alheia, n3o incluidas as vendas
canceladas e os descontos incondicionais concedidos;

O enquadramento do empresdrio ou da sociedade simples ou empresaria como microempresa ou
empresa de pequeno porte bem como o seu desenquadramento ndo implicardo alteragdo, denuncia
ou qualquer restricdo em relagdo a contratos por elas anteriormente firmados;

Os documentos fiscais das microempresas e empresas de pequeno porte poderdo ser emitidos
diretamente por sistema nacional informatizado e pela internet, sem custos para o empreendedor, na
forma regulamentada pelo Comité Gestor do Simples Nacional.

QUESTAO 11
A empresa Beta S.A estuda a viabilidade da aquisi¢do de um novo equipamento e os recursos para isso

serdo obtidos por meio da emissdo de debéntures com resgate em cinco anos. Os dados disponiveis para
essa emissao sdo os seguintes:

e Valor nominal das debéntures: RS 300.000,00

e Remuneragdo aplicada sobre as debéntures: 15% a.a.

e Taxas relativas a colocacdo de debéntures = RS 20.000,00
e Aliquota praticada para o Imposto de Renda = 35%

A partir da andlise das informagdes disponiveis, o custo das debéntures sera aproximadamente:

a. 13,23%;
b. 13,42%;
c. 11,23%;
d. 11,58%;
e. 12,58%.
QUESTAO 12

Determinada empresa deseja avaliar os desdobramentos de diversas op¢des, a saber:

Opgdo 1: aumentar os custos operacionais fixos totais de RS 12.000,00 para RS 15.000,00.
Opgédo 2: aumentar o prego unitdrio de venda de RS 31,50 para RS 35,90.

Opgdo 3: aumentar o custo operacional variavel unitario de R$ 17,80 para RS 19,80.
Opcado 4: implementar simultaneamente as opgbes 1, 2 e 3.
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A partir da analise das opgdes podemos assinalar como CORRETO:

a.

Para a opgdo 1 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 1.091 unidades; para a opgao
2 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 517 unidades; para a opg¢ao 3 o ponto de
equilibrio operacional é de aproximadamente 1.015 unidades e o ponto de equilibrio operacional para
a opcao 4 serd de aproximadamente 932 unidades;

Para a opcdo 1 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 950 unidades; para a opgdo
2 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 420 unidades; para a opgdo 3 o ponto de
equilibrio operacional é de aproximadamente 950 unidades e o ponto de equilibrio operacional para
a opcdo 4 sera de aproximadamente 932 unidades;

Para a opgdo 1 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 876 unidades; para a opgao
2 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 520 unidades; para a opgdo 3 o ponto de
equilibrio operacional é de aproximadamente 1.025 unidades e o ponto de equilibrio operacional para
a opgao 4 sera de aproximadamente 932 unidades;

Para a opg¢do 1 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 1.025 unidades; para a opgao
2 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 425 unidades; para a opgdo 3 o ponto de
equilibrio operacional é de aproximadamente 1.025 unidades e o ponto de equilibrio operacional para
a opc¢do 4 sera de aproximadamente 945 unidades;

Para a opgdo 1 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 1.095 unidades; para a opgao
2 o ponto de equilibrio operacional é de aproximadamente 663 unidades; para a opgdo 3 o ponto de
equilibrio operacional é de aproximadamente 1.026 unidades e o ponto de equilibrio operacional para
a opcdo 4 serd de aproximadamente 932 unidades.

QUESTAO 13
A empresa Alfa, que atua no ramo de chocolates gourmet deseja obter um LAJIR de RS 25.000,00 no
término do ano vigente. Ela possui uma obrigacdo anual de R$ 40.000,00 com custos de 25% a.a. Supondo
que a Alfa esteja na faixa de 35% de aliquota de imposto de renda, qual seria o efeito aproximado da
alavancagem financeira no lucro liquido (disponivel aos acionistas):

a. Um aumento de 30% no LAJIR resulta em um aumento de 90% no lucro liquido e uma redugdo de 30%
no LAJIR resulta em uma redugdo de 90% no lucro liquido;

b. Um aumento de 30% no LAJIR resulta em um aumento de 150% no lucro liquido e uma redugdo de
30% no LAJIR resulta em uma redugdo de 150% no lucro liquido;

c.  Um aumento de 30% no LAJIR resulta em um aumento de 50% no lucro liquido e uma redugao de 30%
no LAJIR resulta em uma redugdo de 50% no lucro liquido;

d. Um aumento de 30% no LAJIR resulta em um aumento de 95% no lucro liquido e uma redugao de 30%
no LAJIR resulta em uma redugdo de 95% no lucro liquido;

e. Um aumento de 30% no LAJIR resulta em um aumento de 100% no lucro liquido e uma redugdo de
30% no LAJIR resulta em uma redugdo de 100% no lucro liquido.

QUESTAO 14

Duas empresas X e Y pertencem ao mesmo setor de atividade. A empresa X possui um parque industrial
com equipamentos mais modernos o que acarreta custos fixos proporcionalmente mais elevados que
aqueles da empresa Y. Entretanto, os custos varidveis da empresa Y sdo maiores que os da empresa X.
Para melhor andlise, foram extraidos dados dos demonstrativos de resultados ao ultimo ano dessas
empresas, conforme segue:
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DRE

Empresa X

EmpresaY

Receita de Vendas

RS 800.000,00

RS 800.000,00

(-) Custos e despesas
variaveis

RS (300.000,00)

RS (400.000,00)

(=) Margem de contribuigdo

RS 500.000,00

RS 400.000,00

(-) Custos Fixos

RS (350.000,00)

RS (250.000,00)

(=) Lucra antes de juros e

Imposto de renda- LAJIR

RS 150.000,00

RS 150.000,00

A partir da andlise desses dados pode-se inferir que:

a. O grau de alavancagem operacional da empresa X é de 3,33 e o grau de alavancagem operacional da

empresa X é de 2,67;

b. O grau de alavancagem operacional da empresa X é de 3,37 e o grau de alavancagem operacional da

empresa X é de 2,20;

c. O grau de alavancagem operacional da empresa X é de 2,80 e o grau de alavancagem operacional da

empresa X é de 2,50;

d. O grau de alavancagem operacional da empresa X é de 2,57 e o grau de alavancagem operacional da

empresa X é de 2,0;

e. O grau de alavancagem operacional da empresa X é de 2,67 e o grau de alavancagem operacional da

empresa X é de 3,33.

QUESTAO 15

Sobre o comportamento do CCL — Capital Circulante Liquido temos as seguintes informacdes:

| - As atividades obten¢do de empréstimo a longo prazo; emissdo de novas ag¢des; diminuicdo de passivos
circulantes e redugdo de ativos ndo circulantes sdo atividades que aumentam o capital circulante liquido.

Il - As atividades aumento do exigivel a longo prazo; aumento do patriménio liquido; aumento de ativos ndo
circulantes e redugdo do passivo circulante sdo atividades que aumentam o capital circulante liquido.

Il - As atividades redugdo do exigivel a longo prazo; aumento de empréstimo de curto prazo; devolucdo de
capital social aos donos da empresa (desinvestimento) e diminui¢do dos ativos circulantes s3o atividades que

reduzem o capital circulante liquido.

IV — As atividades liquidagdo de um empréstimo a longo prazo; aumento do patrimdnio liquido; obtencéo de
empréstimo a curto prazo e diminui¢do dos ativos ndo circulantes sdo atividades que reduzem o capital

circulante liquido.

A partir da andlise das afirmativas é possivel afirmar que:

Todas estdo corretas;

| e lll s3o verdadeiras;

| e IV sdo verdadeiras;

Il e IV sdo verdadeiras;
I, Il e IV sdao verdadeiras.

® oo oo
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QUESTAO 16
Uma empresa da industria de pneus apresentou os seguintes dados de suas demonstragdes financeiras

em RS/mil:
Item Periodo inicial Periodo Final
Contas a receber 2.500 3.200
Estoques 4.500 4.800
Fornecedores 3.400 3.900
Vendas 15.200
Custo das mercadorias 9.400
vendidas

A partir da andlise dos dados apresentados, bem como utilizando o ano comercial, podemos definir como
CORRETO:

a. O PMRV - Prazo Médio de Recebimento de Vendas é de aproximadamente 135 dias;

b. O PMRV - Prazo Médio de Recebimento de Vendas é de aproximadamente 178 dias;

c. O PMRE - Prazo Médio de Renovacao de Estoques é de aproximadamente 135 dias;

d. O PMRE - Prazo Médio de Renovacao de Estoques é de aproximadamente 178 dias;

e. O PMPC — Prazo Médio de Pagamento de Compras é de aproximadamente 67 dias.
QUESTAO 17

A respeito do Capital Circulante Liquido (CCL), analise as seguintes afirmagdes abaixo.
| — E decorrente dos descompassos entre os fluxos de desembolsos e os fluxos de recebimentos que

ocorrem no curto prazo.
Il — Significa que o passivo circulante esta financiando o ativo circulante.
IIl — Pode ser financiado, em alguns casos, por recursos de fontes onerosas.

A partir da analise das afirmativas é possivel afirmar que:
a. Somente | e Il estdo corretas;

Somente | e Il estdo corretas;

Somente Il e lll estdo corretas;

Somente | esta correta;

Todas estdo corretas.

®ao0 o
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QUESTAO 18

Sobre a avaliagdo por multiplos de mercado a alternativa INCORRETA é:

Considera que o valor de uma empresa poderd ser determinado a partir de um indicador de referéncia,
gue consiste em uma varidvel comum entre empresas, tais como o fluxo de caixa, o potencial de
crescimento, os riscos, valor contabil e de receitas;

Para avaliar uma empresa pelo método de multiplos de mercado é preciso encontrar uma empresa
comparavel, ou seja, com caracteristicas semelhantes, a fim de obter multiplos e aplica-los as variaveis da
empresa em analise;

A avaliacdo por multiplos de mercados a partir da andlise de empresas compardveis considera possivel
encontrar informagGes idénticas em termos de risco, potencial de crescimento, valor patrimonial, entre
empresas;

A avaliagao por multiplos de mercado possui como vantagens a simplicidade e a necessidade de poucas
informagdes, comparativamente a outros métodos;

A avaliagdo por multiplos de mercado, embora simples e rapida de se realizar, somente é indicada quando
se dispde de informagdes confidveis como o valor do Lucro, o EBITDA e a receita.

QUESTAO 19

Sabe-se que uma das metodologias mais aplicadas na avaliagdo de empresas ¢é a utilizagdo do fluxo de
caixa descontado. Por meio dela o valor de qualquer ativo é representado pela geragdo futura de caixa
descontado a um valor presente por uma taxa que reflita o risco associado ao fluxo de caixa. A partir do
exposto, analise as afirmagbes abaixo.

Considera-se que o ativo objeto de avaliagdo proporcionara fluxos de caixa por um periodo de tempo
infinito, a menos que se tenham informagdes que comprovem o contrario.

Em relagdo ao horizonte temporal, é possivel projetar com certa seguranca os fluxos de caixa por um
tempo limitado, por exemplo, até dez anos, sendo este considerado como periodo previsivel de caixa.
Para periodos superiores ao previsivel, as proje¢des de caixa passam a ser afetadas pela dificuldade
natural de se fazer previsGes, oriundas, por exemplo, da mudanga de habito dos consumidores,
aumento e estratégias da concorréncia, etc.

A metodologia de avaliagdo por fluxo de caixa descontado pode ser empregada para avaliar a
participagao aciondria de um investidor no negdcio (fluxo de caixa liquido do acionista), bem como,
para conhecer o valor da empresa como um todo (fluxo de caixa liquido da empresa).

A partir da analise das afirmativas assinale a alternativa CORRETA:

a.

© oo o

I, Il e lll estdo corretas;
I, lll e IV estdo corretas;
I, Il e IV estdo corretas;
Apenas Il e IV sdo falsas;
Todas estdo corretas.
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QUESTAO 20
Inflagdo é, por defini¢do, o aumento generalizado e continuo do nivel de pregos de uma economia. E

caracteristica de um processo inflacionario:

a. Aumentos esporadicos de precos;

b. Conflito distributivo;

c. Aumentos isolados de pregos;

d. Perda dafung¢do meio de troca da moeda;

e. Nenhuma das alternativas anteriores.
QUESTAO 21

A teoria quantitativa da moeda é dada pela equagdo MV=PQ, em que M é a quantidade de moeda em
circulagdo, V é a velocidade da moeda, P é o nivel de pregos e Q é a quantidade total de bens e servigos
produzidos. Considerando-se um aumento da oferta de moeda, o ajuste via pregos ocorrera em fungdo
dos fatores abaixo, exceto:

a. Necessidade de financiamento do déficit publico;
A velocidade da moeda é constante ao longo do tempo;
A quantidade produzida de bens e servigos depende da disponibilidade de fatores de produgdo e da
tecnologia de produgao;
d. A moeda é neutra;
e. Existéncia de rigidez na oferta de fatores e de tecnologia.
QUESTAO 22

O imposto inflaciondrio decorre do aumento da emissao da moeda. Este fendmeno é prejudicial aos
agentes econdmicos pelo fato de que:

a. Corrdi o poder de compra;
b. E uma forma de financiamento do governo;
c. 0O governo pode pagar suas despesas emitindo mais moeda;
d. Ninguém recebe uma cobranga para paga-lo;
e. Recaisobre todos os agentes que possui moeda.
QUESTAO 23
Nos debates monetaristas versus fiscalistas sobre o combate a inflagdo, é INCORRETO afirmar:
a. A moeda é passiva na visao dos fiscalistas;
b. Segundo os fiscalistas, se a taxa de juro for muito baixa, a politica monetaria perde sua eficacia;
c. Para os fiscalistas, deve-se evitar o déficit publico;
d. Os monetaristas defendem uma politica monetaria rigida no combate a inflagdo, logo, a moeda nao é
passiva;
e. Asduas correntes discutem a forma de intervengdo do Estado na economia.
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QUESTAO 24
Sobre o excedente do consumidor, podemos assinalar como INCORRETO:

a. Quanto menor o preco, melhor a condi¢cdao do comprador;

b. Mede o beneficio que o comprador obtém em um mercado competitivo;

c. Para o mercado de bens e servigos ilegais, o excedente do consumidor perde sua caracteristica de
medida de bem-estar econdmico;

d. Leva em conta as preferéncias dos consumidores;

e. H&um valor minimo que o consumidor esta disposto a pagar para ter acesso a um bem ou servigo.

QUESTAO 25
1. Afim de maximizar os ganhos do produtor, é necessario considerar que:

a. Custo é um preco maximo pelo qual o produtor estd disposto a trabalhar;

b. O excedente do produtor revela o quanto o produtor receberia para ofertar o bem ou o servico;

c. Quanto menor o prego do bem ofertado, melhor para o produtor;

d. O excedente do produtor é a diferenga entre o que o produtor recebe e o custo de producdo do bem
ou servigo;

e. Todas as alternativas estdo corretas.
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